Мастер-класс «Повышение компетентности родителей и содействие всестороннему развитию и формированию психофизического здоровья и благополучия детей младенческого и раннего возраста»
Материал подготовлен педагогом-психологом Поповой К.Н.

Слайд 1.
Для каждого ребенка самое важное место в жизни занимает семья 
Слайд 2.

– это теплое и безопасное место, где позаботятся, поддержат, научат взаимодействовать с миром.
 Слайд 3. Для ребенка с ограниченными  возможностями здоровья и инвалидностью семья приобретает еще большее значение, потому что он нуждается в особой заботе. 
Слайд 4. Дети раннего и младенческого возраста, находящиеся на сопровождении в ППМС-Центре, часто не посещают в ДОО и большую часть своей жизни проводят дома, круг общения ребенка достаточно узкий и замкнутый. 
Слайд 5. Бесспорно, родители в первую очередь влияют на  развитие малыша. 
Слайд 6. Видео 

Наш опыт работы показывает, что матери и отцы могут погрузиться в себя и закрыться, эмоционально дистанцироваться от ребенка, они проживают горе, разочарование от несбывшихся ожиданий, обвиняют себя в трудностях развития малыша. 
Недостаточный уровень знаний по уходу, воспитанию и развитию детей с различными нарушениями: 
Слайд 7. 
задержкой психоречевого, сенсомоторного развития, аутистическим рисунком поведения, синдромом Дауна рождает страх, тревогу, напряжение у родителей. 
Слайд 8. 
Это все может стать причиной формирования неустойчивой привязанности ребенка к значимому взрослому,
Слайд 9.  
его депривации, что приведет к еще большим трудностям развития. 
Слайд 10. 
Поэтому совместные игровые сеансы родителей и ребенка раннего и младенческого возраста крайне необходимы, 
Слайд 11.
 они позволяют не только создать оптимальные условия для всестороннего развития и формирования психофизического здоровья и благополучия детей с особыми образовательными потребностями,
Слайд 12.
  но и оказать методическую, практическую помощь родителям,  повысить их педагогическую компетентность, стабилизировать их эмоциональное состояние, 
Слайд 13.
 тем самым улучшить атмосферу в семье, что в результате, несомненно, позитивно скажется на развитии детей.
Слайд 14. 
Эмоциональный контакт между матерью и ребенком является главным условием развития малыша, зачастую на игровые сеансы приходят и папы,
Слайд 15.  
для ребенка отношения с отцом не менее ресурсные. Поэтому родителю отводится ведущая роль,
Слайд 16. 
 с помощью консультативно-направляющей помощи педагога-психолога, родители учатся включаться эмоционально в процесс сеанса и мотивируют на деятельность малыша, 
Слайд 17.
 научаются более чутко слышать  его потребности, невербальные послания в играх и упражнениях,
Слайд 18. 
 учатся быть зеркалом для ребенка, помогая ему больше понимать себя и развиваться. Специалисты службы и родители на сеансах становятся партнерами, решающими поставленные цели и задачи.
Слайд 19.

Каждый ребенок особенный, в группах дети отличаются друг от друга характером и темпераментом, особенностями развития, в начале учебного года мы разрабатываем календарно-тематическое планирование, учитывая потребности каждого ребенка. Наши встречи начинаются с музыкально-ритмичного ритуала приветствия, который сближает всех участников Службы, настраивает на предстоящую деятельность, снимает напряжение, активизирует внимание, поднимает настроение. 
Слайд 20. Видео – без текста

Дети раннего возраста эмоционально откликаются, впитывают каждое проявление любви и поддержки со стороны взрослых. Как важно им услышать самое ценное - свое имя и увидеть от присутствующих улыбку, ребенок расслабляется, открывается, чувствуют, что ему рады. Это важный фундамент для развития. 
Слайд 21. Видео – без текста

Слайд 22.
Безусловно, все сеансы проходят в форме игры, где какой-то герой с забавной песенкой или веселым танцем привлекает внимание и мотивирует малышей на выполнение заданий. 
Слайд 23.
Для создания эмоционально-тактильного взаимодействия, большая часть игр проходит на руках и коленях у родителя- это, как правило, способствует укреплению эмоциональных отношений. 
Слайд 24. 
Такие игры доставляют радость и малышам, и взрослым, особенно игровой массаж,
 Слайд 25. 
он позволяет не только почувствовать тепло любимых рук, но снизить эмоциональное и телесное напряжение.
Слайд 26. Видео + текст 

Особое место на сеансах занимают упражнения, направленные на развитие двигательных навыков, общей и мелкой моторики у ребят.  Именно двигательная активность в младенчестве активизирует работу головного мозга. В раннем и младенческом возрасте движения у малышей часто еще недостаточно координированы. Дети могут быть неуклюжи, им тяжело сохранять равновесие, лазать, ползать, подпрыгивать, перешагивать. Подвижные музыкально-ритмичные игры, двигательные упражнения и динамические паузы привлекают детей своей игровой основой, сюжетом, эмоциональностью, способствуют развитию интереса к двигательной деятельности.  Осуществляя индивидуальный и дифференцированный подход к каждому ребенку, мы используем игры разной интенсивности: это игры и со спокойными перемещениями (ходьба по ортопедическим дорожкам, массажным коврикам, ходьба с заданиями: перешагнуть, обойти), это и перебежки, приседания, подпрыгивания, действия с предметами, имитация движений животных и птиц. Двигательные упражнения также направлены на развитие психических процессов (внимание, восприятие, память, речь), развитие личностных качеств (инициативность, самостоятельность, активность, дружелюбие). 
Двигательная активность с мамой и папой в большинстве своем поднимают настроение ребенку, у него формируется эмоционально-положительное отношение к движению, это в свою очередь способствует дальнейшему освоению своего тела и ориентировка в пространстве малыша.  В результате такой работы родители и дети начинают намного лучше понимать и чувствовать друга.
Слайд 27 
Для развития творческого потенциала, мы приобщаем родителей к совместной продуктивной деятельности 
Слайд 28.

с ребенком через рисование, лепку, аппликацию. 
Слайд 29. 
Очень трогательно наблюдать, как мамы и папы, помогая детям, тоже увлекаются творчеством, 
Слайд 30 
и сами становятся детьми: будто впервые узнают, что из бумаги можно мастерить интересные поделки, красками можно сделать мир ярче. 
Слайд 31. 
Возможность расслабиться, порадоваться мелочам - это ценный ресурс для родителей, воспитывающих детей с особыми образовательными потребностями.
Слайд 32 .

Творчество сближает, помогает чуть больше понять, осознать потребности и принять своего ребенка.
Слайд 33.  Видео.

Дети - цветы жизни. Давайте посмотрим эпизод упражнения. 
Мной, педагогом-психологом, было предложено нарисовать своего ребенка в виде цветочка. Это задание дало возможность родителю сфокусироваться на ребенке и на его чувствах к нему, увидеть скрытые желания своего малыша и найти способы удовлетворить их.
Слайд 34.  Видео без текста.

Самым любимым завершением игрового сеанса, как для детей, так и для родителей является посещение сенсорной комнаты. В темноте под звуки красивой мелодии комната наполняется разноцветными, медленно кружащимися бликами. Огоньки и приятная музыка создают атмосферу волшебства и спокойствия. Движения гостей комнаты замедляются, кто-то находит себе место на мягком пуфе, разрешая побыть некоторое время в состоянии покоя и душевной гармонии, родители активно присоединяется к ребенку в то время, когда малыши знакомятся с сенсорным миром. 
Слайд 35.  Видео без текста. Экскурсия.
Слайд 36. Видео с текстом.
Игровые сеансы в сенсорной комнате создают условия для тренировки процессов торможения, необходимых при повышенной возбудимости детей. Внимание детей привлекают различные вращающиеся, изменяющие цвет панели, что стимулирует познавательную деятельность и мотивацию детей. А спокойная, доброжелательная обстановка, присутствие мамы, папы в сочетании с мощным положительным влиянием световых, звуковых, ароматических и тактильных воздействий создают у детей ощущение защищенности и уверенности в себе, богатство положительных эмоций формирует их эмоциональные резервы.
 Слайд 37. Видео с текстом.

Игровые сеансы всегда заканчиваются ритуалом прощания. Малыши и родители слушают приятную прощальную колыбельную мелодию, которая успокаивает, гасит тревогу, возбуждение, а от объятий значимого взрослого ребенок чувствует ласку, нежность и любовь. 
Организация таких групповых игровых сеансов с детско-родительскими парами является важным аспектом на пути формирования осознанного родительства, а именно: гармонизации детско-родительских взаимоотношений, повышению педагогической компетентности родителей и тем самым содействие всестороннему развитию и формированию психофизического здоровья и благополучия детей младенческого и раннего возраста.
